
Procès-Verbal de la 40e réunion plénière 10 Avril 2021 de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) 

sur Zoo à 18h00 GMT. 

L’an deux mille vingt et un et le dix Avril s’est tenue sur Zoom à 18h00 GMT la 40e réunion  plénière 

de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) conformément à l’article 15 de son statut. 

Sur les 118 membres inscrits sur la plateforme Wsap 24 ont pris part à la réunion. Il est à noter que 

quelques nouveaux adhérents ne sont pas encore enrôlés sur Zoom. Ils sont invités à transmettre 

leur email. Les difficultés du net ne permettent pas encore à plusieurs membres d’assister aux 

réunions en raison de son instabilité. 

Aucun amendement n’ayant été proposé l’ordre du jour suivant a été adopté et traité pendant la 

réunion : 

1) Coordination Générale 

 Dossier Récépissé Définitif. 

2) Coordination E.T. 

 Caravane de santé 

 Finalisation et adoption du planning 

 Reboisement  

 identification des fruitiers à planter ;  

 identification des essences endémiques ; 

 Contributions du Ministère. 

 Recherches de la citerne 

 Le traitement des eaux usées 

 Sport, Culture et Communication 

3) La question du Genre 

 Suite des contacts et de la sensibilisation. 

4) Commission ad hoc : administration du Site internet Mbagne 2030 

 Retours sur le document distribué 

 Proposition de la commission de gestion du site 

5) Questions Diverses 

6) E.M.E.G. 

                               TRAITEMENT DE L’ORDRE DU JOUR  

1) Coordination Générale 

 Dossier Récépissé Définitif. 

Le C.G.  a fait le point sur la procédure d’obtention du « récépissé définitif ».Pour rappel la loi 2621-

024 du 10 Février 2021 relative aux Associations, aux Fondations et aux Réseaux en ses article 7 & 8 

stipule que toute association doit obtenir « un accusé de réception « et « un récépissé définitif ». 

« L’accusé de réception » est délivré au niveau de l’autorité correspondante à la catégorie et le 

« récépissé définitif » est délivré au niveau du Ministère de l’Intérieur et de la Décentralisation. Le 

dossier est complet et est conforme aux exigences de la loi. Sauf imprévu le dépôt sera fait la 

semaine prochaine. 

2) Coordination E.T. 

 Caravane de santé 

 Finalisation et adoption du planning 



La commission a présenté le résultat de ses travaux objet de la réunion du 04.04.2021 comme suit : 

 Une commission d’organisation a été mise en place et l’ensemble de ses membres ont été 

listés ; 

 Une liste provisoire des professionnels de la santé ressortissants de Mbagne a été dressée ; 

 Un projet liste de matériels devant supporter le déroulement de la caravane a été établi. Ce 

projet sera révisé en fonction des disponibilités financières et des priorités ; 

 Une mise à jour du calendrier a été effectuée. 

La commission est invitée à mettre en place des sous-commissions et en particulier : 

 Une sous-commission technique ; 

 Une sous-commission financière ; 

 Une sous-commission communication. 

 

 Reboisement  

 identification des fruitiers à planter ;  

Pour les fruitiers il sera proposé principalement des manguiers et des citronniers. Pour les maisons 

qui disposent d’espaces clos des bananiers pourraient être proposés. D’autres variétés, comme la 

« Pomme du Sahel », une variété de jujube, pourraient être proposées si leur importation s’avère 

possible.  

Il sera exploré la possibilité de développer des pépinières sur place pour susciter des vocations par la 

formation des jeunes qui le désirent. 

 identification des « essences endémiques » ; 

Quant aux « essences endémiques » il s’agira d’arbres du terroir. 

 Contributions du Ministère. 

Les contacts avec le Ministère de l’Environnement se poursuivent pour obtenir des contributions. 

 Recherches de la citerne 

Pour la citerne la réponse est attendue incessamment. 

 Le traitement des eaux usées 

RAS 

 Sport, Culture et Communication 

Des contacts ont eu lieu avec Mbagne et la réponse est attendue sur la possibilité d’organiser des 

manifestations sportives et/ou culturelles pour accompagner la caravane. 

3) La question du Genre 

 Suite des contacts et de la sensibilisation. 

La sensibilisation commence a porté ses fruits. De « nouvelles » membres ont adhéré à l’Association. 

Les contacts et la sensibilisation continuent  

4) Commission ad hoc : administration du Site internet Mbagne 2030 

 Retours sur le document distribué 



Le document a été largement distribué et des promesses de retour ont été faites par plusieurs 

destinataires.  

 Proposition de la commission de gestion du site 

Une liste provisoire a été dressée et sera discutée en commission avant sa présentation à la plénière. 

5) Questions Diverses 

La question d’octroyer des aides pour le Ramadan a été évoquée. Il est apparu qu’en raison du 

niveau de construction et des objectifs de l’Association il n’est possible d’entreprendre une telle 

opération. Il a été également noté que l’Association ne dispose pas des ressources financières ou 

humaines à la hauteur d’une telle opération. Des acteurs de « l’aide Covid 19 » réalisée par les 

ressortissants de la diaspora ont fait part des énormes difficultés à gérer.  

6) E.M.E.G. 

Bonne écoute. Bon déroulement des débats. Quelques bruits devenus habituels.  

Après les souhaits formulés pour le RAMADAN par les et les autres, et pris RV pour le 17 Avril 2021 à 

11h00 GMT (13h00 en Europe) pour la prochaine réunion, la présente a été terminée à 19h21 GMT. 

 

 


